
           

 

 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE NONOAI 

12ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 
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 INFORMATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE NONOAI-RS 

 

SESSÃO ORDINÁRIA DE 17/06/2025 

12ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 

17ª LEGISLATURA 

 
 
 
PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO: 
 
PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL Nº 23/2025 – Autoriza o 
Município de Nonoai a firmar Termo de Convênio, e dá outras providências. 
(Convênio com o Município de Rio dos Índios para disponibilizar vagas de 
acolhimento e internação de crianças e adolescentes no abrigo municipal de 
Nonoai). 
 
 
INDICAÇÕES: 
 
Nº 71/2025 – Autoria: Ver. Altair Torres de Almeida – Indica que o Poder Executivo 
Municipal efetive o cumprimento da Lei Municipal nº 3.171/2016, que criou vagas de 
estacionamento no perímetro urbano da cidade de Nonoai - RS, de forma exclusiva, 
para veículos automotores conduzidos ou que conduzem pessoas com 
necessidades especiais (deficiência física, idosos ou gestantes). Para tanto, solicita 
que seja realizada a sinalização adequada nas vias públicas do centro da cidade, 
contempladas pela referida legislação (Avenida Padre Manuel Gomez Gonzalez e 
Avenida Rocha Loires), garantindo, assim, maior acessibilidade e comodidade para 
esses cidadãos.  
 
Nº 72/2025 – Autoria: Ver. Carlos Gosch – Indica a construção de um redutor de 
velocidade na Rua Marechal Floriano Peixoto, nas proximidades da Refrigeração JS. 
 
Nº 73/2025 – Autoria: Ver. Paulo Rodrigues – Indica que o Poder Executivo 
Municipal promova a revisão da Lei Municipal nº 3.012/2014, que dispõe sobre os 
quadros de cargos e funções públicas do Município e o Plano de Carreira e Salários 
dos Servidores Municipais. Essa revisão tem como objetivo a reclassificação dos 
cargos de provimento efetivo que não foram contemplados na última reclassificação 
salarial, realizada no ano de 2023. Verifica-se que, ao longo dos anos, ocorreu um 
"achatamento" salarial, o que pode impactar negativamente na valorização e 
motivação dos servidores públicos municipais. Assim, a reclassificação desses 
cargos promoverá melhorias na estrutura salarial e no reconhecimento do quadro de 
servidores municipais. 
 
 
 
 
 



           

 

MOÇÕES: 

Nº 13/2025 – Autoria: Verª. Marta Regina Predebon Caresia, Ver. Altair Torres de 
Almeida, Verª. Antonia Lindjá Patte, Ver. Carlos Gosch, Verª. Gerci Caresia Schio, 
Ver. Jozoe Ribeiro de Melo, Verª. Marcele Casia Cazarotto, Ver. Paulo Roberto da 
Rosa e Ver. Paulo Rodrigues – Moção de Aplausos. A Vereadora Marta Regina 
Predebon Caresia, no uso de suas atribuições legais e regimentais, conjuntamente 
com os demais vereadores desta Casa Legislativa, vem, por meio desta Moção, 
registrar aplausos à Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Nonoai, pela 
realização do evento comemorativo aos 87 anos de fundação da igreja em nosso 
Município, bem como, pela 16ª Conferência de Missões e Ações de Graças, 
realizada no último domingo, dia 15 de junho de 2025, ocasião em que, também, 
foram prestadas homenagens pelos 79 anos de vida do Pastor Brasil da Mota. A 
história da Assembleia de Deus em Nonoai nos mostra seu papel fundamental para 
o fortalecimento dos valores cristãos, através de ações, cultos, visitas e apoio 
espiritual às famílias. Especial destaque merece o Pastor Brasil da Mota, figura 
reconhecida por sua liderança espiritual. Seus 79 anos de vida representam um 
legado de exemplo e serviço à causa do Evangelho. Diante do exposto, esta Casa 
Legislativa expressa seu reconhecimento público e congratulações à Igreja 
Assembleia de Deus de Nonoai, a sua liderança e aos seus membros, estendendo 
votos de sucesso, bênçãos e continuidade na nobre missão que desempenham. 

Nº 14/2025 – Autoria: Ver. Altair Torres de Almeida, Verª. Marta Regina Predebon 
Caresia, Verª. Antonia Lindjá Patte, Verª. Gerci Caresia Schio, Ver. Jozoe Ribeiro de 
Melo, Verª. Marcele Casia Cazarotto, Ver. Paulo Roberto da Rosa e Ver. Paulo 
Rodrigues – Moção de Apoio ao Movimento pela Securitização Rural no Rio Grande 
do Sul. A presente Moção se refere ao apoio desta Câmara de Vereadores ao 
“Movimento de Apoio pela Securitização Rural no Rio Grande do Sul”, voltado à área 
da agricultura. Os produtores rurais, atualmente, estão se mobilizando para buscar a 
aprovação do Projeto de Lei nº 320/2025, que está tramitando no Senado Federal, 
projeto esse que dispõe sobre a securitização das dívidas de produtores rurais cujos 
empreendimentos tenham sido impactados por eventos climáticos adversos a partir 
de 2021, haja vista que o Estado do Rio grande do Sul sofreu com 04 estiagens e 
efeitos das enchentes nos últimos 06 ciclos produtivos. Esta é uma pauta que vem 
sendo acompanhada cada vez mais por produtores, empresas, comerciantes e até 
entidades, mostrando que a sociedade compreende a gravidade da situação e 
reconhece a securitização das dívidas agrícolas como uma ação que pode salvar a 
economia do Rio Grande do Sul. A atual matéria que tramita no Senado Federal tem 
como intuito: garantir um prazo adequado para a recuperação dos produtores rurais, 
manter o crédito rural disponível, viabilizar a renegociação das dívidas em condições 
mais justas, promover a segurança jurídica e a previsibilidade financeira. Isso 
permitiria que o setor se recuperasse dos problemas climáticos e continuasse 
contribuindo para o desenvolvimento do país, evitando o aumento no preço dos 
alimentos. Nos últimos dias, manifestações têm sido realizadas no Rio Grande do 
Sul. Os produtores estão economicamente inviabilizados pelas frustações e pelas 
condições de renegociação impostas pela maioria das instituições financeiras, que 
não observam a legislação do crédito rural. Atualmente, o movimento pela 
“Securitização Já!”, busca que a União viabilize a suspensão dos vencimentos de 
curto prazo, tanto em instituições financeiras como empresas privadas, cerealistas e 
cooperativas, bem como a fiscalização da correta aplicação da legislação do crédito 



           

 

rural pelas instituições financeiras nos últimos ciclos produtivos. Por esses motivos, 
haja vista que a agricultura é a base da economia do nosso Município e da região, o 
Poder Legislativo de Nonoai-RS apoia esta causa. Diante do exposto, após 
aprovação pelo Plenário da presente Moção de Apoio, requer-se, que se proceda 
sua expedição às seguintes autoridades: senadores do Rio Grande do Sul, Hamilton 
Mourão, Luis Carlos Heinze e Paulo Paim; Ministérios do Governo Federal ligados à 
área (Ministério da Agricultura e Pecuária e Ministério do Desenvolvimento Agrário e 
Agricultura Familiar) e Gabinete da Presidência da República, para reconhecerem a 
necessidade da Securitização Rural.  

Nº 15/2025 – Autoria: Verª. Marta Regina Predebon Caresia – Moção de Aplausos à 
Whey do Brasil Alimentos S.A. Inaugurada no dia 13 de junho de 2025, no Município 
de Palmeira das Missões – RS, este empreendimento, fruto da união estratégica de 
sete renomados laticínios do noroeste gaúcho – Mandaká Alimentos, Laticínios 
Friolack, Laticínios Frizzo, Laticínios Stefanello, Laticínios Kiformaggio, Laticínios 
São Luis e Doceoli Alimentos – representa um marco de grande relevância para o 
setor lácteo nacional e constitui uma conquista significativa para a nossa região, 
consolidando-se como uma indústria genuinamente gaúcha. Com um investimento 
de R$ 250 milhões e um parque fabril de aproximadamente 25 mil metros quadrados 
de área construída, a Whey do Brasil demonstra seu compromisso com a inovação e 
o desenvolvimento econômico sustentável. Com foco na transformação de soro de 
leite em produtos de alto valor agregado, terá capacidade para processar até 1,2 
milhão de litros de soro fluído por dia, convertendo-os em cerca de 100 toneladas de 
produtos em pó, e gerará, aproximadamente, 150 empregos diretos e indiretos. 
Ademais, a adoção de práticas ambientais avançadas, incluindo o reaproveitamento 
de recursos hídricos, o uso racional de energia e a implementação de cogeração de 
energia, evidencia o compromisso deste empreendimento com a preservação do 
meio ambiente e a responsabilidade social. Diante de tais realizações, prestamos 
merecidos aplausos a todos os envolvidos nesta iniciativa, reconhecendo o esforço, 
a visão de futuro e o impacto positivo que esta indústria trará para nossa região e 
para o setor lácteo brasileiro. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



           

 

RESULTADO DA DELIBERAÇÃO PLENÁRIA: 

 
Após deliberação das matérias pelo Plenário, registrou-se o seguinte resultado de votação: 

- Projeto de Lei do Poder Executivo de número 23/2025: aprovado por unanimidade; 

- Indicações de números 71/2025 a 73/2025: encaminhadas ao Poder Executivo; 

- Moção de número 13/2025: aprovada por unanimidade; 

- Moção de número 14/2025: aprovada por unanimidade; 

- Moção de número 15/2025: aprovada por unanimidade. 


